

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

SKUPŠTINA CRNE GORE

-Predsjedniku-

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	24. III 2017. gob.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-9
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Na osnovu člana 187 Poslovnika skupštine Crne Gore, Ministru odbrane Predragu Boškoviću postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE

Šta je Ministarstvo odbrane uradilo, u prvih 100 dana mandata Vlade, po pitanju nagomilanih sudskih postupaka koji se vode protiv Države CG i Ministarstva odbrane?

Obrazloženje

U prethodne dvije godine upoznati smo da je pokrenut veliki broj parničkih postupaka za ostvarivanje nekog od prava rada za pripadnike Vojske Crne Gore, a koja su iz perioda 2008, 2009, 2010, 2011 i td. Absurdno je da imamo postupke gdje glavno potraživanje iznosi oko 2,3 eura, a sudski postupci na kraju izađu sa troškovima postupka najmanje 300 eura.

Imajući u vidu višemilionske izdatke po tom osnovu, molim Vas da dobijem odgovor koju je mjeru sanacije Ministarstvo preduzelo za rješavanje ovog problema.

POSLANIK

Milorad Vuletić
Milorad Vuletić



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. III 20 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-9/2
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG:

Broj: 806-2643 / 17
Podgorica, 27.3.2017.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
-gospodin Ivan Brajović, predsjednik Skupštine-

PODGORICA

Dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Milorada Vuletića, koje nam je dostavljeno aktom Skupštine Crne Gore broj 00-61-2/17-9/1 od 24.3.2017.godine.

S poštovanjem,



MINISTAR
Predrag Bošković

Poslanik Milorad Vuletić, postavio je ministru odbrane sledeće poslaničko pitanje:

„Šta je Ministarstvo odbrane uradilo, u prvih 100 dana mandata Vlade, po pitanju nagomilanih sudskih postupaka koji se vode protiv Država Crne Gore i Ministarstva odbrane?“

U obrazloženju postavljenog poslaničkog pitanja navodi se da je Poslanički klub Demokratske partije socijalista upoznat da je pred nadležnim sudovima pokrenut veliki broj parničnih postupaka lica u službi u Vojsci Crne Gore, radi naknade materijalne štete iz rada i po osnovu rada, a koja potraživanja datiraju iz perioda 2008., 2009., 2010., 2011. itd. Konstatuje se da je apsurno da imamo postupke gdje glavno potraživanje iznosi oko 2,3 eura, te da na kraju glavni dug sa troškovima postupka iznosi najmanje 300 eura. Nadalje, imajući u vidu višemilionske izdatke po ovom osnovu, postavlja se pitanje koje je mjere sanacije Ministarstvo preduzelo za rješavanje ovog problema.

U vezi sa postavljenim pitanjem, ministar odbrane daje sledeći

ODGOVOR

Tačna je konstatacija da je jedno od gorućih problema Ministarstva odbrane nagomilani sudski postupci, koji se u najvećem dijelu odnose na ostvarivanje iz prava iz rada i to iz perioda 2008, 2009, 2010 i 2011. godina, kao i da su izdaci po ovom osnovu u proteklih pet godina više od sedam miliona eura.

Tačna je i apsurdna činjenica da se jedan dio sudskih postupaka vodi zbog potraživanja od svega nekoliko eura (2,3-15eura) a da su troškovi postupka 300 i više eura.

Zbog ovakvog stanja stvari predstavnici Ministarstva odbrane, a u pravcu iznalazjenja rješenja za ovaj nasljeđeni problem, obišli su kasarne Vojske i tom prilikom razgovarali sa licima u službi u Vojsci, o sudskim postupcima, o uzrocima koji su doveli do ovolikog broja tužbi protiv protiv Države Crne Gore – Ministarstva odbrane, a iz domena statusnih pitanja iz perioda 2008. 2009. 2010. 2011. godine. Sudski postupci se odnose na, između ostalog, troškove prevoza, ishranu u toku rada, regres, naknadu za prekovremeni, noćni i rad u dane praznika itd.

Iz neposrednog razgovora sa tužiocima, koji su pripadnici Vojske Crne Gore, identifikovali smo određene problema i s tim u vezi smo reagovali na sljedeći način:

- upoznali smo PVL o njihovim pravima i obavezama
- u pojedinim spornim situacijama, gdje to zakon dozvoljavao, reagovali smo po ubrzanoj proceduri i donijeli odgovarajuća pojedinačna akta, kojima je priznato navedeno pravo, na koji način smo spriječili podnošenje novih tužbi
- pozvani sva PVL za koja se utvrdilo da bi sudske postupke riješili u svoju korist, da to pravo ostvaruje mirnim putem, odnosno podnošenjem predloga Agenciji za mirno rješavanje radnih sporova, a sve u cilju izbjegavanja sudskih troškova (ukazujem da jedan broj njih već je prihvatilo ovu sugestiju i saglasili smo se da spor riješimo mirnim putem)
- pozvali sva PVL da ponove svoje zahtjeve ukoliko im na ranije zahtjeve nije odgovarano, kako bi smo iste opet sagledali i na njih odgovorili u skladu sa zakonom (ukazujem da veliki broj njih već je prihvatilo ovu sugestiju i obnovio svoje zahtjeve koji se sad brižljivi sagledavaju i na koje će se u primjerenom roku i u skladu sa zakonom odgovoriti)
- preduzeli smo odgovarajuće kadrovske promjene u liniji odlučivanja o pojedinačnim pravima PVL

Koristim priliku da ukažem da smo iz razgovora sa pripadnicima Vojske informisani i određenom agresivnom „vrbovanju“ od strane pojedinih advokata, na koji način bi stekli svojstvo punomoćnika PVL.

Međutim, ono što je zabrinjavajuće, a o čemu smo upoznali nadležne organe su ukazivanja jednog broja PVL da nikad nijesu ovlastili niti jednog advokata da tuže u njihovo ime, dok se iz evidencije da utvrditi da je u njihovo ime vođena parnica protiv Države Crne Gore i Ministarstva, čak u nekim slučajevima i po više puta.

Takođe, jedan broj lica ne spori da su ranije potpisali punomoćje za pokretanje parnice sa kojom su željeli da ostvare pravo iz rada, po nekom ranijem osnovu, kao i da je taj spor završen i da su oni ostvarili to pravo. Međutim, ističu da nijesu upoznati da su tužili Državu Crnu Goru i Ministarstvo po nekom drugom, kasnijem osnovu, dok se iz

evidencije da utvrditi da se u njihovo ime po nekom drugom kasnijem osnovu trenutno vode parnica.

Takođe, neki pripadnici Vojske u namjeri da povuku tužbe su kontaktirali advokata koji im je, kako oni navode, kazao da se sada ne može povući tužba, da je on imao troškove, te da će ih, u slučaju da odustanu, tužiti zbog troškova koji su već nastali. Nakon čega su odustajali od povlačenja tužbe, dok je istovremeno advokat, kao njihov "punomoćnik" pribavio sebi veliku imovinsku korist, imajući u vidu broj tužbi kao i kasnije dosuđene troškove postupka. Dok jedan broj njih kaže da presudu Suda koja je donijeta u njihovu korist „očima nijesu vidjeli“.

Ono što se na kraju da zaključiti da je bilo propusta Ministarstva odbrane, Generalštaba i pretpostavljenih u jedinicama Vojske u predhodnom periodu, kada su nastala sporna potraživanja. Istovremeno, postoji sumnja da je bilo neetičnog, a možda i kažnjivog, ponašanja, nekih advokata kada su istupali kao punomoćnici PVL, pri čemu su sebi pribavili veliku imovinsku korist. Međutim moram istaći da kod jednog broja lica nije postojala ni velika želja da problem rješava unutar Ministarstva.

U cilju daljeg djelovanja po ovom pitanju predstavnici MO će:

- o kvartalno obilaziti kasarne i razgovarati sa pripadnicima Vojske na teme koje se tiču ostvarivanja njihovih prava iz radnog odnosa;
- o po ubrzanj proceduri rješavati propuste koji nastanu u procesu odlučivanja o pravima iz rada,
- o djelovati na nelogičnosti i nejasnoće u podzakonskim aktima
- o ujednačavati praksu pravnog odlučivanja o statusnim pitanjima pripadnika Vojske, na relaciji Direktora za ljudske resurse, Generalštaba i jedinica Vojske
- o prepoznavati „uska grla“ u komunikaciji između jedinica Vojske i Ministarstva obrane
- o pozivati na odgovornost svakog ko svojim postupanjem nanese trošak Državi, kroz nepotrebne sudske postupke

o redovno sačinjavati izvještaje o stanju stvari.

Na kraju ističem da gore navedene aktivnosti već daju rezultate, pa se da primjetiti da je broj tužbi značajno smanjen.